TN Generalitat de Catalunya »
WY Departament d’Ensenyament IOC‘

institut obert
de catalunya

PAU - Matematiques aplicades a les Ciencies Socials — Per repassar (quinzena 3)

Quatre guestions similars a les proposades:

1 Considereu la funcié definida a trossos segtient:
—dx+a s x=-2
flx)=4 ¥-5 si -2<x<I
be+3 s l=x

a) Calculen els valors de a i de b per tal que f(x) sigui continua per a tot x.

b) Feu un grafic de la funcié obtinguda en 'apartat anterior. (2 punts)
punts

2 Sigui filx) = 1 s
lix + af si x =1

Per a quins valors del parametre a la funcié és continua?

Funtuacid: 2 punts.

3 En comengar l'any 2001, el nombre de refugiats sota 'empara de 'ACNUR
{organisme de I'ONU) era de 12,10 milions.

a) Durant l'any 2000 el nombre de refugiats va augmentar un 4%. Cluants n'hi
havia en comencar I'any 20007

b} Durant I'any 2001 el nombre de refugiats va augmentar un 10%. Cluants n'hi
havia al final del 20017

¢} Suposant que a partir del 2002 hi haura una disminucic del 10% anual, quin
any hi arribara a haver menys d'un milié de refugiats?

Funtuacid: Apartats ayi by 0.5 punts cadascun. Apartat ¢ 1 punt. Tatal: 2 punts.

4 Volem llogar un apartament a lestiu. Una agéncia A demana 20.000 pessetes
d'entrada per despeses diverses | 4.000 pessetes diaries. Una altra agéncia B
en demana 10.000 d'entrada | 5.000 cada dia. Dibuixeu en un mateix sistema
de referéncia les grafiques que donen el preu de I'apartament en funcid dels
dies, i digueu a partir de quants dies d'estada resulta més econdmica 'oferta de
I'agéncia A.

[2 punts]
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Dos problemes similars als proposats:

1

Fa quatre anys es va repoblar un llac amb una nova espécie de peixos. Llavors
es van introduir 100 exemplars d'aguesta nova espécie. Actualment s'estima
que hi ha 25.000 exemplars. S'estima que el nombre N de peixos ve donat en
funcid del temps ¢ per la funcid N = AeBt on A | B s6n dues constants. El temps ¢
es considera expressat en anys des del moment de la repoblacid. Quant temps
haurem d'esperar perqué hi hagi 200.000 exemplars?

[4 punts]

Es deixa caure una bola de goma des d'una aliura de 243 metres. Cada vegada
que toca a terra rebota | recorre cap amunt una distancia igual a les dues
terceres parts de 'altura des de la qual ha caigut I'Gltima vegada.

De quina altura ha caigut la bela quan ha tocat a terra per sisena vegada?
CQuina distancia ha recorregut des que s'ha deixat caure fins que ha
tocat a terra per sisena vegada?

[4 punts]




